

宁诺来了个教中文的老外

他擅长文言文、喜欢研究清朝奏折

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员胡敏)新学期,宁波诺丁汉大学中文课的讲台上出现了一个洋面孔。没有金刚钻,不揽瓷器活。来自德国的Thomas本、硕、博学的都是中国学,十几年全神贯注在中国相关的研究上面。还在德国的时候,他就教过中国历史、中国哲学和文言文。

对,没错!文言文!他还是一名清朝奏折的研究专家!

Thomas和中国的情缘始于1993年,他被德国最古老的大学之一蒂宾根大学录取,开始了长达八年的本硕连读。蒂宾根大学是德

国的精英大学,在人文科学领域享有盛名。哲学家黑格尔、诗人荷尔德林都曾就读于此。Thomas主攻中国学、日本学和哲学。从语言到文化、从政治经济到历史哲学,Thomas涉猎广泛、钻研深透。“文言文是必须学的,这也是课程的一部分。再说,不读《孔子》和《庄子》,怎么敢说了解中国哲学呢?”

Thomas不仅拿下了文言文,还研究起了中国晚清时期的奏折。远在德国的Thomas为了拿到这些一手资料费尽周折,全球各种数据库翻了个遍,文献传递没少花钱。好在热心的中国学者回国总能帮忙

捎带中国历史博物馆的文本复印件,他本人也跑了几次台湾搜寻资料,找到了不少奏折。

2005年,Thomas获研究基金攻读博士,主要研究乾隆至道光时期的经济。这期间,他3次到中国,到北京、上海、云南、江苏、浙江等地搜集文献和实地考察。2011年,他的博士论文《从18-19世纪江浙铸币金属采购看清朝的组织能力》发表,他也以优异的成绩博士毕业。中国之行让Thomas流连忘返,他希望日后能到中国定居、说流利中文、做中国研究。

2014年,Thomas应聘来到宁

波诺丁汉大学教德语。今年开始,他兼任中文老师,并立志成为宁波中国学专业的学术教师,教中国的政治经济文化历史,在这个富饶的港口城市深入研究宁波帮和海上丝绸之路之路。

“中国学者多关注历史上的中国事件和对中国的影响。作为一个外国人,我会情不自禁地联想到与之关联的全球事件和影响。或许,我能给中国研究带来一点新东西呢!”

Thomas十分喜欢龙的图腾,他给自己起了个中文名,叫贺龙飞。

严控餐饮安全风险

为严控春季餐饮食品安全风险,我市市场监管部门近日针对酒店食品安全开展了专项检查,通过对酒店食品储存管理、食品加工过程中的质量控制、餐具清洗消毒以及环境卫生等检查,督促酒店严格执行各项食品安全管理制度。图为鄞州区市场监管局新城所执法人员在某酒店自助餐进行检查。

(殷聪 李超 摄)



大学实习生只是打打杂?

宁波这个小姑娘还没毕业就竞聘主管成功,年薪12万起

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员杨燕丽)在一家时尚婚纱摄影公司实习的宁波卫生职业学院2014级美容技术专业的赵露丹,竞聘成为该公司的礼服部主管,而且年薪底线为12万元!这一好消息让身边小伙伴羡慕不已!

赵露丹是个爱美的女孩,当初考大学填报志愿时选择了美容技术专业,就是觉得美容是对美好人生的一种追求。在学校的全方位培养下,她掌握了基础医学理论和美容基本知识、技能,同时还具备了较好的人际沟通和审美能力。

去年7月起,她到这家时尚婚

纱摄影公司实习,担任化妆助理。3个月后赵露丹轮转到礼服部实习。看着琳琅满目的漂亮礼服,赵露丹是既欢喜又担忧,欢喜的是对这些礼服很喜欢,自己也是比较喜欢尝试新鲜事物的人,担忧的是之前对礼服的选择和搭配没有专门研究过,怕做不好。

果然,刚开始的一段时间,赵露丹的自信心屡次受挫。但天生不服输的她积极向老礼服师请教,和摄影师、化妆师等交流,选礼服越来越娴熟了,“新人们穿着我挑选的礼服,在镜头中留下最美的瞬间,这也是我对他们最好的祝福”。

赵露丹说:美容专业学的是对美的塑造,这在挑选礼服中起到大作用。在沟通中,还会给顾客一些注意保养和养生的建议。而且,美容专业的课程中也有医学护理等相关知识,这些都拉近了和顾客的距离。

去年年底,公司开始新一轮的主管竞聘,公司领导也鼓励实习生报名参加。赵露丹在大家的鼓励下报名参加,并顺利通过几轮考试,成功竞聘为礼服部主管。她说,“感谢学校老师教给我的专业知识,让我在这次竞聘中游刃有余,心中有东西,就有底气。”

在很多准毕业生们还在手捧厚厚简历到处寻职时,赵露丹已在更高层次展现她的专业能力。对于成功的经验,赵露丹认为,“我的老师曾告诉我一句话:‘你不要把自己当作一个实习生,你要把自己当正式员工的态度去工作,用心工作会让你更加出色’。为此,我一直在鞭策自己,用心做好每一件事。”

据悉,这家时尚婚纱摄影公司属于浙江省一线品牌,拥有员工上千名,赵露丹是从几百名实习生中脱颖而出,还没有毕业就担任中层领导,很少见。

业主拖欠物业费 被判支付违约金

本报讯(记者董小军)北仑一名业主因拖欠物业费而被物业公司告上法院,其不仅被判交纳拖欠的费用,还被判令支付相应违约金。北仑法院近日判决的这起物业纠纷案,对少数以各种理由拒绝交纳物业费,又对物业公司的催缴甚至起诉置之不理的业主是一个警示。

原告宁波经济技术开发区某物业公司是北仑大碇街道一小区物业服务单位。根据其与该小区所签订

的物业管理合同,物业费用每半年交纳一次,业主如未付清物业费,物业公司可从逾期之日起,每日按应交纳费用的千分之三加收违约金。被告王某在该小区有两处经营用房,共65平方米。自2007年起,王某一共拖欠原告物业管理综合服务费3245元、日常维修费847元。

经多次催讨未果,物业公司于去年11月向当地法院起诉,要求判令王某支付这两项费用。令人关

注的是,物业公司在起诉时同时要求王某支付1510元违约金。对于物业公司的起诉,王某仍未理睬,甚至未出庭参加该案的审理。近日,北仑法院对此案作出判决,王某被判应在规定期限内交纳物业管理综合服务费和日常维修费,并支付相应违约金,三项合计5602元。

一位曾多次代理物业纠纷案的律师表示,因业主拖欠物业费而引发的纠纷时有发生,物业公司大

都愿意通过调解和协商的方法解决分歧,即使最后诉至法院,一般也较少要求支付违约金,原因在于:物业公司不愿因此与业主翻脸,大多留有余地。但作为业主,按照合同约定及时支付物业费是义务所在,即使对物业服务管理质量有异议,也不宜以拒交物业费相对抗,否则,一旦物业公司提起诉讼,业主会比较被动,如果合同对违约责任有约定,业主受到的损失可能更大。

眼眶不痛不痒小痘痘8年长成了大肿瘤

本报讯(记者陈敏 通讯员陈贞贞)8年前,来自宁波的赖老伯眼皮下长了个小痘痘,不痛也不痒;8年后,小痘痘居然长成了眼眶大肿瘤。近日,市眼科医院的专家终于帮赖老伯摘除了这个大肿瘤。

据主刀医生吴国海主任介绍,这个肿瘤差不多有一个小土鸡蛋那么大。

赖老伯回忆道:“8年前,我

的双眼上眼皮下不知不觉长出了两个小痘痘。因为不痛不痒,不红不肿,就没当回事。后来小痘痘越长越大,随后我到市眼科医院找吴国海主任医师给我做了手术。”当时,吴国海主任医师建议赖老伯将双眼的肿物都切掉。不过,后来检查证实只是普通的淋巴组织增生性病变,而非真正的淋巴瘤,对日常生活也没多大影响,加之家庭经济拮据,最后赖

老伯决定留下一只。四年的时间,眼眶肿物长势迅猛,很快就将赖老伯的眼眶充满,严重影响了赖老伯的外貌,也影响到他戴眼镜。赖老伯想起了吴国海主任医师对他的提醒,马上再次就医。

这次仍然是吴国海主任医师接诊。经过一系列检查后发现,赖老伯的大肿物已经充满了整个眼眶,手术风险大。眼眶组的医生研究制

定了周密的手术方案,后来以最小的切口、最小的伤害进行左眼眶眶肿物切除术。

吴国海医生提醒广大市民,眼眶内肿物不但影响外观,还可能影响视力或导致失明,一旦发生肿瘤组织向颅内生长,严重的可能会危及生命。市民发现不明原因的眼皮下肿物应及时接受专科医生的检查和治疗,如发现眼眶内肿物应尽早切除。

春赏花、夏摘果、秋健身、冬品味

江北发布都市休闲四季游60场活动

本报讯(记者徐欣 通讯员王忠良 陈志晓)“在江北享江南”,昨日,江北区发布2017年都市休闲四季游活动线路。据悉,这些活动线路紧扣时令特色,突出农旅融合,全年分春赏花、夏摘果、秋健身、冬品味四个篇章,将策划系列活动60多场次。

作为着力打造的四大核心功能产业之一,江北休闲旅游近年来取得重要突破,去年启动创建为宁波市唯一的全国农村产业融合试点示范区,北山全域旅游线成为宁波市首批乡村旅游示范点。江北的旅游线路越发丰富和精彩,既有以“柳色青山,梨花夕鸟,北窗桃李,闲坐焚香”为特色,串起鞍山村和保国寺、都市农业园的乡村观光、生态休闲体验游;也有以“绿水村边,青山郭外,开轩场圃,把酒桑麻”为特色,以慈江和慈城古城为核心的文化休闲游;还有以“绿野之路,健康之旅”为特色,串起灵山、荪湖度假区、北山游步道生态健身游。

暖风熏得游人醉,正是踏青赏花时。春花烂漫之际,“春赏

花”篇章围绕赏花踏青主题,推出了绿野山庄梅花节、“樱为有你,华丽绽放”樱花节、慈城陈油菜花观赏节、荪湖花海文化旅游节等。慈城绿野山庄内种植的梅花面积有100多亩,是近郊面积最大的梅花种植地;景区内100多亩、100多个品种的樱花3月也将华丽绽放。2月欣赏斗艳的红梅,3月欣赏缤纷的樱花,让市民在此流连忘返。另外,荪湖花海在去年种植400多亩格桑花的基础上,今年4月将全面对外开放蝴蝶迷宫项目,届时游客既可以观赏高原之星格桑花,也可体验穿越花海迷宫的乐趣。

“夏摘果”篇章围绕水果采摘、清凉度假、休闲养生等主题,将举办慈城杨梅采摘节、森田蓝莓采摘节、毛岙休闲养生节等;“秋健身”篇章围绕北山登高、美丽乡村探访、保国寺赏桂等主题,推出宁波江北国际休闲徒步节、鞍山村农家之旅、灵山丹桂闻香之旅、半浦村文化探秘之旅等活动;“冬品味”篇章将围绕年糕美食、赏梅、年节年味等主题,推出慈城年糕美食之旅、保国寺赏梅之旅、慈城年俗文化之旅。

今年盲人踏青出游去天一阁 16支文明车队25辆出租车将免费来回接送

本报讯(通讯员柴雅儿 记者王佳)记者昨日获悉,81890光明俱乐部、市出租汽车协会、市公安局交警支队、宁波天一阁博物馆、长城物业宁波分公司、宁波交通广播FM939将在3月11日组织盲人出游踏青,目的地为天一阁。

81890求助服务中心联合相关单位,让盲人接近自然、触摸春天的公益行动始于2009年,今年已是第9年。为了尽可能地让盲人“品味书香”,宁波天一阁做了精心设计与安排。

为给盲人朋友提供方便,夏慧星、中北、雷锋、石源、明

成、展新、光大、永安、昂天巾帼、公交、普捷、友谊、宁东、新城、安迅达、鄞汽等16支文明车队25辆出租汽车将免费接送盲人来回,来自社会各界的爱心志愿者团队将为参加活动的盲人提供帮扶服务。

80周岁以下身体健康,无高血压、心脏病等疾病的盲人朋友可报名参加。因为出租车数量有限,活动时间有限,接送范围将限定为东至世纪大道、南至环城南路、西至机场路、北至环城北路,盲人朋友限70位,如果您身边有盲人朋友,请您告诉他。

即日起开始报名,额满即止,报名电话为81890000。

一座小桥的记忆



随着新樱花公园建设进入尾声,一座在“老樱花人”记忆中的小桥又浮现在社区居民的眼前。昨天,居住在鄞州东胜街樱花社区的丁忠义老人把亲手制作的“聚金桥”模型拿来,在老桥原址附近向居民讲述聚金桥的故事。聚金桥建造于民国时期,20年前城中村改造时水位上升,聚金桥因此被淹没河中。(丁安 陈露 摄)

给电动车设置专门的停放处和充电棚 鄞州治理电动车出新招

本报讯(记者陈敏 通讯员陈珊珊)近年来随着电动车数量剧增,电动车火灾事故频发,为切实加强电动车消防安全管理,鄞州区将推出新举措:设置专门电动车停放处及专门充电棚,规范电动车充电区域。

为切实做好住宅小区、厂房改建公寓楼、商场和市场、企业等电动车火灾防范工作,昨天上午,鄞州消防大队组织开展辖区内消防安全检查。其间,检查人员发现部分小区特别是拆迁安置小区和公寓楼的住宅楼下、楼内过道上停放了大量电动车,而且不少业主还从各自家中拉出电线对其进行充电,极易导致电动车电压不稳引发火灾等事故。

联合检查小组现场对各小区、公寓楼的消防安全危险性作了详细评估,并就消防安全情况

专门召开会议,深入研究多点辐射建立电动车智能充电点,消除消防安全隐患。

为预防电动车引发各类事故,鄞州大队召集各社区和各行业进行多点联动建设充电设备,并在金馨、兴裕等社区开始试点安装智能充电桩,以解决居民电动车充电问题。随后,潘火街道音王和欧琳两家企业也全面设置电动车智能充电桩。

据悉,电动车智能充电设备能定时充电、自动断电,有效进行防火分隔,更方便管理。目前,鄞州大队积极采取村社多点联动、鼓励引导各物业服务企业引入电动车智能充电设备,目前已建成3个电动车智能充电设备点,另外还有2处试点点正在建设中。下一步,鄞州大队将全面推广引入电动车智能充电设备以防范火灾发生。